



# ČAZMANSKI VJESNIK

Besplatno glasilo Grada Čazme • broj 20 • svibanj 2010.



Cvjetni grb za ljepši grad

## Održana 6. sjednica Gradskog vijeća

Potkraj ožujka održana je 6. sjednica Gradskog vijeća. Tijekom aktualnog sata, nakon što je gradonačelnik Dinko Pirak podnio izvješće o događanjima u razdoblju od posljednje sjednice, pitanja su postavili vijećnici Nedeljka Baćani (HSS-HSU), Jasenka Serdar (HSS-HSU), Zlatko Bertek (SDP-HNS), Franjo Milčić (SDP-HNS) i Vilko Forjan (HDZ). Vijećnike je zanimalo planira li se izgradnja doma za umirovljenike, više informacija o POS-u i o reorganizaciji hitne službe. Na pitanja je odgovorio gradonačelnik. Prema njegovim riječima, trenutačno se ne planira izgradnja doma za umirovljenike, ponajprije iz razloga što u Čazmi nema primjerene zgrade. Umjesto toga, u planu je proširenje na našem području dobro prihvaćenog Programa Pomoći u kući starijim osobama, na cjelodnevni smještaj za umirovljenike, tzv. „Dnevni boravak“, koji bi mogao biti organiziran u postojećem Domu za umirovljenike, uz partnerstvo Matice umirovljenika.

Gradonačelnik se osvrnuo na dobro posječenu prezentaciju o Programu društveno poticane stanogradnje kojoj je prisustvovalo 30-ak Čazmanaca i na kojoj su predstavnici APN-a objasnili uvjete kupnje stanova iz tog programa. Sljedeći korak je objava javnog poziva nakon čega će Grad utvrditi listu prioriteta potencijalnih kupaca stanova.

Predstavnik koalicije SDP-HNS, ali i sve ostale građane i gradske dužnosnike, uznemirila je nedavno donesena odluka Županijske skupštine o reorganizaciji hitne službe, na temelju koje bi Čazmanci mogli ostati bez liječničkih dežurstava, odnosno bez liječnika u timovima hitne pomoći. Gradonačelnik je izvjestio vijećnike da se poduzimaju sve mjere da takva odluka ne zaživi. U međuvremenu je Matica umirovljenika provela i peticiju kojom je skupljeno više od 3000 potpisa građana i koja je poslana na adrese Predsjednice Vlade RH, ministra zdravstva i bjelovarsko-bilogorskog župana.

Na sjednici su usvojena Izvješća o izvršenju Programa

gradnje i održavanja komunalne infrastrukture i donesene odluke o raspisivanju javnog natječaja za prodaju državnog poljoprivrednog zemljišta za katastarsku općinu Bojana te izboru najpovoljnijih ponuđača za prodaju i zakup poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu RH na području grada Čazme. Na temelju raspisanog javnog natječaja na rok do 5 godina, za zakup državnog poljoprivrednog zemljišta za katastarske općine Bojana, Cerina, Dereza, Lipovčani, Miklouš, Siščani i Vrtlinska, odlukom o izboru najpovoljnije ponude obuhvaćena je površina od 413 ha po ukupno postignutoj cijeni od 219.103 kn. Na temelju javnog natječaja, za prodaju je bilo državno poljoprivredno zemljište u katastarskim općinama Bojana, Čazma, Dapci, Draganec, Lipovčani, Miklouš i Vagovina. Ukupno je prodano 22,4431 ha po cijeni od 241.481 kn.

Donesena je Odluka o pokretanju postupka za izbor članova Savjeta mladih i Odluka o utvrđivanju mjerila za sudjelovanje roditelja u cijeni usluga Dječjeg vrtića „Pčelica“. Zbog značajnog povećanja troškova boravka djece u vrtiću, utemeljenog i u činjenici da se cijena nije mijenjala od 2006. godine, Gradsko je vijeće prihvatilo prijedlog Upravnog vijeća o povećanju cijene na 550 kuna na mjesec za jedno, odnosno 500 kn za drugo dijete istih roditelja te povećanje cijene male škole, na 200 kuna. Vrtić je i dalje beplatan za treće i svako sljedeće dijete istih roditelja koja istovremeno pohađaju tu ustanovu.

Vijeće je donijelo Odluku o izradi Izmjena i dopuna Prostornog plana Grada Čazme, radi usklađenja sa zakonom, Prostornim planom BBŽ, korekcija plana prema pojedinačnim zahtjevima građana i drugo. Donesen je i Plan gospodarenja otpadom Grada Čazme od 2010. do 2015. godine.

Svi akti Gradskog vijeća Grada Čazme objavljuju se u Službenom vjesniku te se, osim u Gradskoj upravi, mogu naći i na internetskoj stranici [www.glasila.hr](http://www.glasila.hr).



Održana 6. sjednica Gradskog vijeća

## Prezentiran Program POS-a

U punoj Gradskoj vijećnici Grada Čazme predstavnici Hrvatske Agencije za pravni promet i posredovanje nekretninama održali su predavanje o Programu društveno poticane stanogradnje – POS-u. Građani su tako iz prve ruke mogli doznati o pojedinostima Programa te uvjetima kupnje. Prisustvovali su i direktor APN-a, Grgo Ivezić te njegova zamjenica, Mira Jeras.

Suradnja između APN-a i Grada Čazme počela je prošle jeseni na poticaj gradonačelnika Dinka Piraka. Nakon što je utvrđeno da u Čazmi postoji potreba i uvjeti za gradnju, provedena je anketa prema kojoj je interes za kupnju stana pokazalo 19 obitelji. Program je namijenjen građanima koji nemaju primjereno riješeno stambeno pitanje, a pravo kupnje imaju kreditno sposobni kandidati s liste reda prvenstva koju utvrđuje jedinica lokalne samouprave. Cijena stana je propisana i ne može biti veća. Ona iznosi oko 1100 eura po četvornome metru, no budući da će se Grad Čazma odreći naknada za zemljište i komunalnu infrastrukturu, cijena će biti niža od 800 eura po četvornome metru.



Mnogi su Čazmanci zainteresirani za stanove iz Programa POS

Uskoro će Grad Čazma objaviti Javni natječaj za formiranje Liste reda prvenstva za kupnju stana iz Programa POS-a, na kojoj bi broj kandidata trebao biti dvostruko veći u odnosu na broj stanova koji će se graditi. S obzirom na to da izgradnja traje oko 18 mjeseci, pojedini Čazmanci u svoje bi nove stanove iz Programa društveno poticane stanogradnje mogli useliti već potkraj sljedeće godine.

Odgovore na najčešće postavljena pitanja o Programu društveno poticane stanogradnje pronađite na internetskoj stranici [http://www.apn.hr/home/apnhr/public\\_html/fck\\_media/file/bro%C5%A1ura-web.pdf](http://www.apn.hr/home/apnhr/public_html/fck_media/file/bro%C5%A1ura-web.pdf).

## Novinarska konferencija o novom ustroju hitne službe

Gradonačelnik Čazme Dinko Pirak i zamjenik Josip Vinceković održali su konferenciju za novinare o nedavno donesenoj županijskoj Odluci o osnivanju Zavoda za hitnu medicinu prema kojoj se hitna služba izdvaja iz domova zdravlja te će djelovati unutar nove, samostalne ustanove. Najavljeno je kako će se u tom smislu formirati timovi koji će dežurati u županijskim gradovima, s time da bi u timovima hitne na području Čazme i Grubišnog Polja radili samo vozač i medicinska sestra, odnosno tehničar, bez liječnika. Također, dosadašnja cjelodnevna liječnička dežurstva bi se ukinula te bi liječnici, nakon 19 sati, bili na raspolaganju samo po pozivu.



Gradski čelnici ne žele da Čazma izgubi liječnike u timovima Hitne pomoći

- S obzirom na to da većina liječnika u čazmanskome Domu zdravlja na posao putuje iz Zagreba, odnosno udaljenih mjesta, pitanje je učinkovitosti takvog sustava, rekao je gradonačelnik Dinko Pirak, koji je posebno ogorčen novinskim napisima, odnosno izjavom ravnatelja županijskog Doma zdravlja koji je kazao da, ukoliko čelnici Čazme i Grubišnog Polja procijene da im novi ustroj hitne ne odgovara, iz vlastitih će proračuna morati izvojiti novac za liječnička dežurstva. - Na taj smo način degradirani u građane drugog reda jer će Bjelovarčanima, Daruvarčanima i Garešničanima primarnu skrb i dalje pružati oni koji su za to najosposobljeniji - liječnici, a građanima Čazme i Grubišnog Polja će to biti uskraćeno, izjavio je gradonačelnik Pirak, koji smatra da broj stanovnika nekog mjesta ne bi smio biti jedini argument u donošenju ovako važnih odluka. Čazmanski gradski čelnici se nadaju da će odgovorni u mjerodavnim institucijama još jednom razmotriti svoje aktivnosti i shvatiti da je riječ o životnim, a ne političkim pitanjima.

## Župan posjetio čazmanske područne škole i drvenu industriju

Župan Miroslav Čačija sa svojim je suradnicima, predstojnikom Ureda župana Daliborom Jurinom, pročelnicom Upravnog odjela za prosvjetu, kulturu i šport Andreom Prugovečki Klepac i pročelnikom Upravnog odjela za graditeljstvo i komunalnu infrastrukturu Želimirom Curišem, bio u radnom posjetu Čazmi.

S gradonačelnikom Dinkom Pirakom i njegovim suradnicima razgovarao je o projektima u školstvu na području Grada Čazme te o aktualnom gospodarskom stanju.

Kad je riječ o vodoopskrbi, istaknut je prošlogodišnji problem suše zbog koje je Grad Čazma iz svojega Proračuna izdvajao za dovoz vode na ugrožena područja. Zbog toga će se dinamika izgradnje magistralnog županijskog vodoopskrbnog cjevovoda na tom području Županije nastojati ubrzati. Rečeno je da se nastavlja gradnja magistralnog i distributivnih vodova te da je osigurano više od 3 milijuna kuna za vodovode u Suhaji i Bosiljevu. Također su projektirani distributivni vodovi za sva čazmanska naselja u vrijednosti od milijun kuna.

S obzirom na trend smanjenja trošenja energije i obvezu Županije da potiče energetske učinkovitost, u Drvnoj industriji "Čazma" razgovaralo se o korištenju njihova toplovoda za grijanje Osnovne i Srednje škole. Izaslanstvo Županije obišlo je Mjesni dom u Dragancu, čija je dvorana, zahvaljujući Gradu Čazmi i donacijama, pretvorena u sportsku dvoranu koju koriste sportaši i učenici Područne škole. Primjer Draganca slijedit će naselje Dapci. Dužnosnici su posjetili i Područnu školu u Grabovnici gdje je završena obnova školske zgrade (izmijenjeni su prozori, obnovljeno krovšte, uvedeno je centralno grijanje i ugrađena građevinska limarija), za što je Županija izdvojila oko sto tisuća kuna. U ovoj godini predviđeno je uređenje vanjskog igrališta.

Spomenut je i projekt dogradnje učionica u matičnoj školi u Čazmi, koje bi omogućile jednosmjenski rad te potreba izgradnje kružnog toka, austobusnih stajališta pokraj škole te spojne ceste. S obzirom da je za projekt dogradnje učionica ishoda građevinska dozvola, on je među prioritetima, a dokumentacija postoji i za rješavanje cestovne komunikacije, što bi se trebalo početi rješavati čim se poprave vremenski uvjeti. Bjelovarsko-bilogorskoj županiji je iz europskih fondova za dogradnju školskih prostora odobreno 65 milijuna kuna.

## Ove godine vodovod Bosiljevo - Dapci

U dijelu Moslavačke ulice u Čazmi izgrađeno je 1200 m vodovoda, a u Suhaji je pri završetku dionica duga 2 km. Rekonstruiran je vodoopskrbni cjevovod u središtu

grada te je izgrađeno 1000 m vodovoda u Bosiljevu, a ove će se godine dovršiti gradnja još 1800 m vodovoda u tom naselju te vod u bosiljevačkom odvoju u dužini od 800 m, što će vlastitim sredstvima financirati Komunalije. Hrvatske vode, kako je najavljeno, do kraja ove godine isfinancirat će izgradnju pravca Bosiljevo – Dapci, ukupne duljine 5400 m, što je investicija vrijedna 2,6 mil kuna. Vrijednost radova na vodoopskrbi u prošloj godini na čazmanskom području je 3 milijuna kuna. Većinom su ih financirale Hrvatske vode, uz potporu Grada Čazme i komunalnog poduzeća. Započelo je projektiranje svih vodoopskrbnih neizgrađenih pravaca u Gradu Čazmi koji nemaju građevinsku dozvolu, a takvih je 100 km. Pri završetku je izgradnja vodovoda u Donjem Dragancu u dužini od 200 m te 600 m vodovoda od Dereze do Cerine. Rekonstruirat će se vodovodi u ulicama Franje Vidovića, Kralja Tomislava i Milana Novačića.

Na području Čazme trenutačno je izgrađeno 30 km vodovodne mreže u naseljima Čazma, Dereza, Gornji Draganc, Vagovina, Grabovnica i Suhaja. Neizgrađeno je 115 km. Pokrivenost vodoopskrbom u odnosu na broj stanovnika je 51%, odnosno, oko 4500 Čazmanaca ima vodovod. Za rekonstrukciju postojeće potrebno je 4,5 milijuna kuna, a za izgradnju cjelokupne vodovodne mreže i dodatne radove na vodocrpilištu, 44 milijuna kuna.

Prošle godine izgrađen je novi bunar u Milaševcu kapaciteta 9 l/s. Do tada je kapacitet vodocrpilišta bio 11, a sada je 20 l/s. Ove će godine Komunalije nastojati ishoditi potrebnu dokumentaciju za izgradnju još jednog bunara u Milaševcu. S izgradnjom posljednjega, količina vode u vodocrpilištu porasla je za 25 %, što se prošle, iznimno sušne godine, pokazalo vrlo korisnim i opravdanim.

Komunalije na godinu uspijevaju vodovodom opskrbiti jedno naselje na području Čazme. Gubitak na vodovodnoj mreži je dvostruko manji od hrvatskog prosjeka. Priključenje na vodoopskrbni sustav stoji 2500 kn, plativo u 12 rata, uz naknadu Gradu koji se, u pravilu, istih odriče prilikom izgradnje novih vodovodnih pravaca.

Komunalije d.o.o. Čazma potpisale su ugovor s Hrvatskim vodama vrijedan 3,5 milijuna kuna, za izgradnju vodoopskrbnog sustava. Većina, 3,1 milijun kuna utrošit će se na gradnju vodovoda u Bosiljevu, dok će se ostatkom financirati završni radovi na cjevovodu u Suhaji te oprema za novi bunar na vodocrpilištu u Milaševcu.



Uskoro prvi priključci u Suhaji

## Obnavlja se plinska mreža

Ove godine na području Grada Čazme, u Moslavačkoj ulici i Dragancu, zamijenjeno je 250 metara starih plinskih cijevi plastičnima. U planu je skori nastavak zamjene cijevi u Moslavačkoj i Ul. kralja Tomislava.



Stalno se gradi i obnavlja plinska i vodovodna mreža

Planira se i dobivanje građevinske dozvole za naselje Derezu te podbušivanje rijeke Česme i gradnja plinske mreže u dijelu naselja. Ove će godine komunalno poduzeće u izgradnju i obnovu uložiti oko 300.000 kuna vlastitih sredstava. Zamjena starih plinskih cijevi počela je prije 6 godina, rekonstrukcijom središta Čazme, odnosno ulica Milana Novačića, Franje Vidovića i Trga Čazmanskog kaptola. Gradsko komunalno poduzeće Komunalije d.o.o. Čazma nastoji zamijeniti 2-3 km stare plinske mreže na godinu. Tim tempom, smatraju, za zamjenu cijele mreže trebat će 15-ak godina, jer je starog distributivnog cjevovoda koji treba zamijeniti, 27 km. Ukupno je izgrađeno 97 km, a neizgrađeno 62 km, no to je, srećom, većinom na nenaseljenom području. Na osnovu broja stanovnika, trenutačno je plinificirano 84 % čazmanskog područja.

Distribucija na čazmanskom području godišnje je 2 milijuna 50.000 kubičnih metara plina. Gubitak je u sredini hrvatskog prosjeka i iznosi 6,6 %.

Prošle je godine rekonstruirano 1000 m plinske cijevi u Ulici Milana Novačića te je zamijenjeno 7 priključaka. U Gornjem Dragancu zamijenjeno je 1100 m, s 10 priključaka. Za plinifikaciju i rekonstrukciju čitave mreže na čazmanskom području, prema procjeni Komunalija, trebalo bi uložiti 12,5 milijuna kuna.

## Javni radovi i u Čazmi

Grad Čazma podržao je gradske ustanove koje su putem Programa javnih radova Hrvatskog zavoda za zapošljavanje zaposlile desetak osoba, među kojima prvi put i dvije osobe s invaliditetom. U okviru Gradskog društva Crvenog križa zaposlene su dvije osobe koje pomažu u nastavi djeci s invaliditetom, u Osnovnoj školi Čazma. Po završetku školske godine, radit će sa starijim invalidnim osobama, korisnicima programa Pomoć u kući starijim osobama. U Centru za kulturu, na njima

prilagođenim poslovima, rade osobe s invaliditetom. U Komunalijama su zaposlene osobe na održavanju javnih površina. Čazmanske Komunalije do sada su, uvijek kada je to bilo moguće, zapošljavale osobe sa Zavoda putem javnih radova te je u posljednjih nekoliko godina na taj način u Čazmi posao, barem privremeno, našlo stotinjak osoba. U okviru Programa javnih radova, Zavod za zapošljavanje, osobama koje su bile šest, odnosno 12 mjeseci u evidenciji, sufinancira 75% minimalne bruto plaće, a za osobe koje su nezaposlene duže od tri godine, 100% minimalne bruto plaće i putne troškove do maksimalno 300 kuna.

## Gradi se parkiralište pokraj Vrčića

Komunalije su nastavile gradnju parkirališta pokraj Dječjeg vrtića "Pčelica". Prošle je godine postavljena osnovna podloga, a gradnja se nastavlja postavljanjem rubnjaka, slivnika i završnog kamena kao pripreme za



Pokraj dograđenog Vrčića izgrađit će se 15-ak parkirališnih mjesta

asfalt te signalizacije i javne rasvjete. Izgradnja 15-ak parkirnih mjesta vrijedna je oko 250.000 kuna.

## Fond za zaštitu okoliša sufinancira toplovod

Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost sudjelovat će u izgradnji toplovoda od Drvne industrije "Čazma" do osnovne i srednje škole te školsko-sportske dvorane. Bjelovarsko-bilogorska županija i DI "Čazma" započeli su taj projekt kojime bi se dosadašnji trošak za grijanje u navedenim objektima smanjio za 30 %. Kao potpisnik Energetske povelje koja, među ostalim, obvezuje na učinkovitije raspolaganje energijom, podržava ga i Grad Čazma, a na taj bi se način proizvedenom energijom mogao opskrbljivati i dio naselja.

Čazma već surađuje s tom institucijom kroz nekoliko projekata. Najveći je od njih sanacija komunalnog otpada "Bukovina" te 20-ak divljih odlagališta na gradskome području.

## Čazma na 4. susretu gradova i općina prijatelja djece



Delegacija Grada Čazme i predstavnici Dječjeg gradskog vijeća sudjelovali su na 4. susretu gradova i općina prijatelja djece održanom u Rijeci. Tema susreta bila je "Zdrava prehrana od prvog dana" te su sudionici prezentirali programe i projekte vezane uz zdravu i pravilnu prehranu djece. U ime Grada Čazme prezentaciju "Tradicijska moslavačka prehrana djece" održala je ravnateljica Centra za kulturu, Jadranka Kruljac - Sever.

Susretu je prisustvovalo oko 130 sudionika iz 17 gradova i općina koji nose prestižnu titulu prijatelja djece. Grad Čazma jedini je grad u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji koji ima taj status. Dobrodošlicu svim sudionicima izrazio je i gradonačelnik Rijeke, Vojko Obersnel.

U sklopu susreta organizirane su i posebne aktivnosti za djecu, poput turističkog obilaska Rijeke, posjeta Astronomskom centru – gdje su djeca pogledala film o postanku teleskopa te razgledavanje bazena Kantrida. Učenici su imali prigodu i posjetiti stari grad Kastav.

## Seminari za stvaranje novih turističkih proizvoda

Udruga hrvatskih putničkih agencija, uz pomoć Ministarstva turizma i Hrvatske turističke zajednice, pokrenula je niz seminara namijenjenih svima koji smatraju da imaju i znaju nešto što mogu ponuditi u turizmu. Kontinent se ne vrednuje na pravi način i nema specijaliziranih turističkih agencija, rekao je direktor Udruge Željko Trezner. Konačni je cilj animirati ljude koji se bave nekom djelatnošću koja se može iskoristiti u turizmu da surađuju s turističkim agencijama, odnosno da budu svojevrсни vanjski suradnici. Prvi seminar održan je u Kutini, a najavljen je njihovo održavanje u Čazmi i Garešnici. Naime, suradnja triju gradova, poznatija kao projekt Mikroregija Moslavina - 3 za 1 i 1 za 3, Kutine, Čazme i Garešnice, upravo je ono što nacionalna strategija za razvoj kontinentalnog turizma nastoji postići. Jedinstven je primjer u Hrvatskoj da je inicijativa došla s lokalnog nivoa, istaknuto je na konferenciji za medije u Garešnici, gradonačelnika Čazme, Garešnice i Kutine te direktora Udruge hrvatskih putničkih agencija. Čazmanski gradonačelnik Dinko Pirak, garešnički Velimir Žunac i kutinski Davor Žmegač suradnju su počeli prije godinu dana i do sada je ona rezultirala projektima "Kasnobarokni itinerer po Moslavini", koji uključuje sakralno-umjetničku baštinu 18. stoljeća u jednu tematsku rutu te "Moslavačke cikloturističke transverzale i lokalne rute". Potonji projekt povezuje tri moslavačka grada obilježenim cikloturističkim rutama i spaja ih s Lonjskim poljem te ih uklapa u sve razvijeniju mrežu na području središnje Hrvatske. U projektu se razvijaju i kružne lokalne izletničke rute koje povezuju znamenitosti Moslavine.

## Zahvala sudionicima Prvog festivala moslavačke brašnjače

U znak zahvalnosti za doprinos I. festivalu moslavačke brašnjače, koji su 15. prosinca 2009. godine organizirali čazmanska Turistička zajednica i Centar za kulturu Čazme, gradonačelnik Čazme, Dinko Pirak, održao je prijam za sudionice te manifestacije - Zoru Habijančić, Marinu Kunštek, Ankicu i Božicu Tonković, Maricu Matovina, Vesnu i Branku Ban, Sanju i Dragicu Kovačić, Marijanu



Centar za kulturu čuva tradicijske okuse Moslavine

Bačmaj, Snježanu Hudber, Maricu Jagić, Grozdu Dabac, Maricu Salaj i Anu Laboš. One su, uložnim trudom i nesebičnim zalaganjem, uvelike doprinjele da ta manifestacija uspije te su im ovom prigodom uručeni prigodni darovi. Grad Čazma, Centar za kulturu i Turistička zajednica tijekom ove godine planiraju i održavanje manifestacija kojima će se obilježavati tradicionalne aktivnosti iz poljoprivrede i kulinarstva vezane uz određena godišnja doba, primjerice komušanje kukuruza, kiseljenje zelja i sl.

## Brnjanec ponovno predsjednik Vinogradara

Na skupštini najbrojnije čazmanske udruge, Vinogradara i vinara, za predsjednika je ponovno izabran Ivica Brnjanec. Potpredsjednik je Ivan Dabac, tajnik Stjepan Hudber, a blagajnicom je imenovana Ljerka Krznarić. Udruga vinogradara i vinara Čazma osnovana je prije 11

godina. U tom su razdoblju njezini članovi posadili i posadili 25 ha starih i novih vinograda s više od 100.000 trsova te od vina nekad loše kvalitete dobili vrhunski proizvod koji na specijaliziranim izložbama gotovo uvijek osvaja najviša odličja. Tako su se i prošle godine s 10. izložbe vina u Kapeli vratili s medaljama svih boja, a na 11. izložbi vina Bjelovarsko-bilogorske županije u Daruvaru, na koju su otišli s rekordnih 39 uzoraka, osvojili su 21 srebro i 13 bronci za vino te srebro za rakiju.



Ivica Brnjanec ostao je predsjednik najbrojnije udruge

Jedan od velikih uspjeha njihova člana, ali i cijele Udruge, je izum Jovice Nikšića, "vinsko računalo" za koji je, na zagrebačkoj izložbi inovacija, dobio 3 zlatna odličja.

Čazmanske vinogradare i vinare u proteklom je desetljeću vjerno pratio vrsni hrvatski enolog Gerhard Schubert, čijim savjetima zahvaljuju dio svojega današnjeg uspjeha. Zamijenio ga je Miodrag Hruškar, s kojim su vinogradari također uspostavili dobru suradnju. Prilikom posljednjeg ocjenjivanja vina, od 80-ak uzoraka samo je nekoliko, i to mladih članova Udruge, dobilo neprolaznu ocjenu.

U ovoj godini Udruga planira nastaviti s dosadašnjim aktivnostima, poput sajmovanja i sudjelovanja na različitim gradskim i županijskim manifestacijama, poput Dana Grada, Zapovijedi pod lipom i drugih te usavršavanja i školovanja članova. Također će surađivati s gradskim institucijama na ostvarivanju uvjeta za otvaranje vinske ceste.

Udruga trenutno ima više od 200 članova, no nadaju se da će se taj broj ove godine još povećati.

## Skupština Hrvatske mreže zdravih gradova

Na godišnjoj izvještajnoj skupštini Hrvatske mreže zdravih gradova sudjelovala je Nedeljka Bačani, gradska vijećnica. Grad Čazma je jedini grad u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji koji sudjeluje u ovom projektu od 2008. godine. Doc.dr.sc. Selma Šogorić, predsjednica ovog udruženja, prisutnima je podnijela izvještaj o radu Hrvatske mreže zdravih gradova u prošloj godini.

Tijekom 2010. također se planiraju brojne aktivnosti, poput Sajma zdravlja i Motovunske ljetne škole.

Grad Čazma će se uključivati u navedene aktivnosti, s ciljem promocije zdravlja u našoj sredini.

IGRAF, obrt za grafičku djelatnost.

Super Md BT 30

IGRAF, obrt za grafičku djelatnost, Futura Hv BT 6 pt

Bold Italic

IGRAF, obrt za grafičku djelatnost, Futura Hv BT 6 pt

IGRAF, obrt za grafičku djelatnost, Times New Roman 8 pt

mond 18 pt, Book Italic

IGRAF, obrt za grafičku djelatnost

IGRAF, obrt za grafičku djelatnost

OFFSET TISAK - posjetnice, memo, paragon blokovi, otpremnice

DIGITALNI TISAK - jumbo plakati, citylight

GRAFIČKA PRIPREMA - priprema Vašeg dokumenta za tisak

GRAFIČKI DIZAJN - ako Vam je potreban vizualni identitet ili redizajn postojećih tiskanih materijala ovdje smo da Vam pomognemo

IZREZIVANJE FOLIJE - izrezivanje samoljepive folije za aplikaciju na Vaš automobil, izlog, svijetleću reklamu

IZRADA WEB STRANICA

Voćarska 11, Čazma

www.igraf.hr • e-mail: info@igraf.hr • mob: 091 153 91 18

## Raspisan natječaj iz Programa IPARD

Zencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju raspisuje Javni natječaj za podnošenje prijava za dodjelu sredstva iz IPARD programa za: Mjeru 101 – ulaganja u poljoprivredna gospodarstva u svrhu restrukturiranja i dostizanja standarda zajednice i Mjeru 103 – Ulaganja u preradu i trženje poljoprivrednih i ribljih proizvoda u svrhu restrukturiranja tih aktivnosti i dostizanja standarda zajednice. Sredstva namijenjena provedbi IPARD programa su namjenska i bespovratna, a osigurana su proračunom Europske unije i Republike Hrvatske. Pravo sudjelovanja na javnom natječaju imaju fizičke i pravne osobe koje udovoljavaju uvjetima propisanim Pravilnikom. Detaljne upute za podnošenje prijava nalaze se u Pravilniku i Vodiču za korisnike, koji su dostupni na web-stranici Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja: www.mps.hr, u područnim uredima Hrvatskog zavoda za poljoprivrednu savjetodavnu službu i u Razvojnoj agenciji Grada Čazme, Trg Čazmanskog kaptola 13, odnosno na broju telefona 771-194. Rok za podnošenje prijava počinje teći 17. svibnja i traje do 7. lipnja 2010. godine.

## Uspješne prošlogodišnje aktivnosti u turizmu

Program rada za 2010. godinu te Izvješće o radu sa financijskim izvješćem za prošlu godinu usvojeni su na Skupštini Turističke zajednice Grada Čazme. Ukupan Proračun Turističke zajednice Grada Čazme iznosio je oko 350.000 kuna, od čega se 170.000 izdvaja iz Gradskog proračuna te je isti iznos planiran i ove godine. Prošlogodišnje aktivnosti Turističke zajednice Grada Čazme ocijenjene su iznimno uspješnim, a posebno su istaknute manifestacije 1. festival čazmanske brašnjače te Ugljenarenje u Martincu, kao inovativni projekti. Turistička zajednica kontinuirano je radila i na poticanju naših sugrađana na bavljenje nekim od oblika turizma te je 11 osoba završilo seminar za turizam na seljačkim gospodarstvima. Osim toga, potiče se izrada suvenira gdje je 6 osoba registrirano za ovu djelatnost te izrađuju i uspješno prezentiraju suvenire našega kraja. Gradonačelnik Dinko Pirak informirao je članove skupštine o novom ustroju Turističke zajednice, sukladno novim zakonskim propisima.

## Natječaj za razvoj turističke ponude

Ministarstvo Turizma raspisalo je natječaje za razvoj turističke ponude i infrastrukture, među kojima i Program poticanja zaštite, obnove i uključivanja u turizam baštine u turistički nerazvijenim područjima, "Baština u turizmu". Koristiti ga mogu pravne i fizičke osobe koje imaju kvalitetno pripremljene projekte. Ministarstvo sufinancira do 50% opravdanih troškova provedbe pojedinačnog programa ili projekta, a najviše do 150.000,00 kn po pojedinom korisniku. Sredstva se mogu koristiti za:

- ulaganja u obnovu graditeljske baštine;
- kulturno-turističke projekte;
- izradu priručnika - edukacija muzejskih stručnjaka za ostvarivanje kvalitetnih odnosa s turističkim sektorom i izrada Studije upravljanja muzejskim posjetiteljima s posebnim naglaskom na turističke posjete;
- projekte ulaganja u uređenje i zaštitu prirodne baštine.

Javni poziv je otvoren od dana objave u Narodnim novinama i na web stranicama Ministarstva turizma, a najkasnije do 31. svibnja 2010. godine. Više informacija možete dobiti u Razvojnoj agenciji Grada Čazme, Trg Čazmanskog kaptola 13, odnosno na broj telefona 771-194.

## Sloga ide na državno

Na 4. smotri malih vokalnih sastava Bjelovarsko-bilogorske županije održanoj u Daruvaru, najbolje je ocijenjen nastup Ženskog vokalnog sastava KUD-a „Sloga“ iz Miklouša, s voditeljicom Božicom Tonković. Selektor Luka Vukšić, dirigent, stoga je preporučio Hrvatskom saboru kulture da na Državnoj smotri malih vokalnih sastava, u Kategoriji izvorne pučke glazbe, predstavljaju Bjelovarsko - bilogorsku županiju.



Sloga je uspješna na natjecanjima

Na županijskoj smotri nastupila su još dva čazmanska sastava, Ženski vokalni sastav „KUD Graničar“, pod vodstvom Valentine Šepak Molnar i Mješoviti vokalni sastav „KUD Čazma“, u kategoriji klasične glazbe, s voditeljicom Marielom Zeljko. Ukupno se predstavilo 11 malih vokalnih sastava. Na županijskoj smotri folkloru u Hercegovcu, "Sloga" je predložena za nastup na Đakovačkim vezovima, jednoj od najvećih hrvatskih folklornih manifestacija, koja se održava u srpnju. Na državnoj razini predstavljat će nas i zbor 3. i 4. razreda Osnovne škole Čazma koji će, pod vodstvom prof. Nikoline Brajković Draguljić, nastupiti 7. svibnja u Varaždinu.

## Ožujkom za žene

Centar za kulturu i Gradski muzej Čazma održali su priredbu "Ožujkom za žene". Tako je otvorena izložba prve čazmanske fotografkinje Celestine Prohaska, kojoj prigodom je glazbeni program održao "Bjelovarski trio". Celestine Prohaska rođ. Perrin (2. srpnja 1875. – 11. svibnja 1967.) Celestine Prohaska bavila se fotografiranjem 40 godina kada se, poslije Drugog svjetskog rata, zbog opće nemaštine, morala odreći fotoaparata.



Ostavština Celestine Prohaska naše je kulturno dobro

Nedjelja, 21. ožujka, bila je rezervirana za mirise i okuse prošlosti, odnosno za predstavljanje male kuharice moslavačke tradicije pod nazivom "Koga srce boli, nek' si bira što od jela voli", o pripremi, obradi i čuvanju namirnica, receptima s količinama "od oka", uz kušanje jela i mogućnost predstavljanja vlastitih. Naime, Odjel za poljoprivredu BBŽ prikuplja podatke o autohtonim jelima, kako bi se ona mogla sačuvati, ali i uvrstiti u turističku ponudu, odnosno naći se na jelovnicima obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava. Na temelju toga, nastala je navedena zbirka, u kojoj su, na jednome mjestu, objedinjeni recepti za tradicionalna jela i pripremu namirnica karakterističnih za moslavački kraj. U njezinu predstavljanju, pripremom domaćih jela, sudjelovale su i sudionice Prvog festivala moslavačke brašnjače. Manifestaciju je upotpunio uz program male vokalne skupine i tamburaša KUD-a "Graničar".

## Čazmanci na LoReku

Grad Čazma predstaviti će se na 2. sajmu lova, ribolova, ekologije i ruralnog turizma "LoReko", koji se održava od 7. do 9. svibnja na sajamskom prostoru Gudovca. Čazmanci izrađivači suvenira i proizvođači domaćih proizvoda predstavljeni u katalogu Hrvatske gospodarske komore "Vrijedne ruke", tom će prigodom prodavati svoje proizvode.

Optika   
**Lucija**

• DIOPTRIJSKE NAOČALE • SUNČANE NAOČALE  
• KONTAKTNE LEĆE • POPRAVCI

RADNO VRIJEME

PONEDJELJAK

11,00 - 17,00 sati

UTO. - SRI. - PET. - ČET.

7,30 - 15,30 sati

PRVA SUBOTA U MJESECU

8,00 - 12,00 sati



Kralja Tomislava 16 (Dom zdravlja Čazma)  
tel. 043/227 049

OD PREGLEDA DO NAOČALA

**PEĆINA d.o.o.**  
Kralja Zvonimira 3, Čazma  
Tel/fax: 043/771-666

Prodaja svih vrsta guma:  
bicikl, moped i auto gume.

Gume za radne strojeve, prikolice i traktore.  
Motorna ulja, antifriz, tekućina za pranje stakla...  
Filteri ulja, goriva, zraka...  
**AKUMULATORI**  
Disk pločice, pakne, svjećice i ostali auto dijelovi.  
**PRANJE AUTOMOBILA I KOMPJUTORSKA OPTIKA**  
Dođite i uvjerite se u kvalitetu i brzinu naše usluge.

Na istoj adresi vršimo i usluge  
montiranja, balansiranja i popravaka guma.

Mi smo ovdje radi Vas svakog radnog dana od 08-16 h  
Subotom od 09-13 h

Hvala na dosadašnjem povjerenju !

## Promocija romana M. Gavrana

Gradska knjižnica Slavka Kolara Čazma organizirala je dobro posjećenu promociju najnovijeg romana Mire Gavrana „Jedini svjedok ljepote“.

Miro Gavran suvremeni je hrvatski književnik. Djela su mu prevedena na trideset dva jezika. Uz zbirku priča Mali neobični ljudi, napisao je romane Zaboravljeni sin, Kako smo lomili noge, Klara, Margita ili putovanje u prošli život, Judita, Krstitelj, Poncije Pilat i Jedini svjedok ljepote. Dobio je dvadesetak književnih i kazališnih nagrada, a među njima Nagradu Central European Time, koja se dodjeljuje najboljim srednjoeuropskim piscima, te Nagradu Europski krug za afirmaciju europskih vrijednosti u književnim tekstovima. Dosad je imao više od dvjesto kazališnih premijera širom svijeta, a njegove predstave vidjelo je više od dva milijuna ljudi. Pisao je i za mlade: Svašta u mojoj glavi, Kako je tata osvojio mamu, Sretni dani, Oproštajno pismo, Zaljubljen do ušiju, Pokušaj zaboraviti i Profesorica iz snova.

Poznati hrvatski književnik boravio je u Čazmi nakon pet godina te je pohvalio urednost mjesta u koje, kako je rekao, uvijek rado dolazi.



Miro Gavran

## Obilježen Dan planete Zemlje

Kako bi obilježili Dan planete Zemlje, Grad Čazma i Turistička zajednica proveli su nekoliko ekološko-turističkih akcija. U Sišćanima su postavljeni prometni znakovi kojima se označava prisustvo roda. Naime, u našem kraju postoji 60-ak gnijezda roda, odnosno više od 230 tih ptica, a najviše ih ima upravo u Sišćanima.

U Mikloušu, poznatom po aktivnostima KUD-a "Sloga" i manifestaciji tradicijske kluture, Zapovijedi pod lipom, posađeno je mlado stablo toga drveta, u spomen na organizirani kulturno-umjetnički život u tom selu. Naime, postoji pisani zapis o postojanju dva pjevačka zbora, Orač i Garjevica, u Mikloušu, 1920. godine.

U središtu Čazme, pokraj srednjovjekovne Gradine, od 1000 sadnica cvijeća oblikovan je gradski grb. U posljednjih su se nekoliko godina uložila značajna sredstva i trud u uređenje, što su prepoznale hrvatska i županijska Turistička zajednica, dodijelivši Gradu Čazmi te pojedincima i ustanovama nekoliko priznanja u akciji "Zeleni cvijet". Potaknuti time, u Gradu nastoje opravdati dobivena priznanja te i dalje uljepšavati okoliš. Gradska knjižnica Slavka Kolara spojila je obilježavanje Dana hrvatske knjige i Dana planete Zemlje pa su učenici 3. razreda Osnovne škole čitali slikovnicu Melanie Walsh, "10 načina da pomognem očuvati svijet u kojem živim", održali eko-kviz te se, sukladno ovogodišnjem geslu Dana planete Zemlje, "Milijarda zelenih djela", uključili u kampanju "Za zelenu generaciju", sadeći cvijeće i uređujući okoliš Knjižnice. Da bi Čazmanci bili ekološki osviješteni od najranije dobi, brinu se u Vrtiću "Pčelica". Ondje je Dan planete Zemlje obilježen radionicama i sportskim aktivnostima, uz koje su djeca učila o razvrstavanju otpada i drugim načinima očuvanja prirode.

U povodu toga dana, održana su predavanja o Danu planete Zemlje, sustavnom gospodarenju energijom u Gradu Čazmi te je prikazan animirani film "Misli na sutra", koji govori o mjerama uštede energije u vlastitom domu. Učenicima 6., 7. i 8. razreda Osnovne škole Čazma govorili su ravnateljica Centra za kulturu, Jadranka Kruljac – Sever, Goranka Vojnović, djelatnica Razvojne agencije Čazma te Mladen Antolić, voditelj EE projekata u zgradarstvu.

## Integrirani nastavni dan u OŠ Čazma

Osnovna škola Čazma organizirala je 29. ožujka integrirani dan, obilježavajući Svjetski dan voda, Unicefov program Škole za Afriku, Uskrs i Dan dječjih prava. Učenici i učitelji organizirali su brojne radionice. Slikanje uskrsnih motiva na štafelajima ispred Gradske tržnice vodila je nastavnica likovne kulture Marijana Marić – Lasić. Prodajna izložba uskrsnih ukrasa, koje su izradili učenici 6.b i 6.c razreda, održana je na Grdskoj tržnici uz vodstvo učitelja: Gorana Marinića, Gordane Jančić, Daniješe Šajtar i Dragana

Šantalaba. Na info štandu su novinari provodili anketu među građanima Čazme i dijelili letke o pravima djece. Učenici 7.a, 7.c i 8.a pješačili su do vodocrpilišta u Milaševcu gdje su proveli analizu vode, a potom uživali u očuvanoj, zdravoj prirodi. Druga grupa učenika 5.c i 8.d pješačila je do ribarske kućice gdje su ispitivali kemijska svojstva vode. Radionica „Nenasilno rješavanje sukoba“ održana je u Grdskoj knjižnici pod vodstvom Vinke Jelić Balta, psihologa Centra za socijalnu skrb, Duška Jakovića i socijalne radnice, Sandre Barzelatto-Bukva. Učenici koji pohađaju izbornu nastavu njemačkoga jezika i 5.d razreda zabavili su se u radionici „U tuđim cipelama“. Misu u Gornjem Dragancu predvodio je župnik Darko Juras i gost župnik iz Afrike.



Župnik iz Afrike dojmio se mladim Čazmanacima

Zanimljivosti o načinu života u Beninu saznali su učenici 7.b, 7.c, 8.b i 8. c razreda. Voditelj radionice i predsjednik "Drum ti dam" udruge, Krešimir Oreški, učenicima 5.a i 5. B predstavio je dio afričkih bubnjeva i udaraljki. Kratko se osvrnuo na ulogu i namjenu ritma u afričkim kulturama te ih upoznao s najpopularnijim od svih afričkih bubnjeva – djembe bubnjem. Crtanjem po cesti na temu dječjih prava zabavili su se 1.a, 1.b, 3.b i 4.b razred. Kazališnu predstavu izveli su učenici 2.a, 2.b, 3.a, 4.a, 6.a i 6.d razreda. Kazališna predstava bila je svojevrsan presjek, vrhunac i zaključak cijelog Integriranog dana, kojega su učenici i učitelji ocijenili vrlo uspješnim. (Lea Matošević, Nikolina Kolar Frklič)

## Dobri rezultati srednjoškolaca

Na županijskim natjecanjima, čazmanski su srednjoškolci postigli zapažene uspjehe. Maja Vreš osvojila je 1. mjesto u natjecanju iz matematike te je pozvana na državno natjecanje, Mirna Hanževački prva je u geografiji, a Maja Hajduković u informatici. Literarni rad Ive Šimek za državnu je razinu, Matea Gredelj druga je u matematici, a Mateja Šutić-Stanec u informatici. Treća iz povijesti je Suzana Nuši, a Jelena Tomić treće je mjesto osvojila na natjecanju iz informatike. Odbojkašice i odbojkaši također su zauzeli treće mjesto. Voditelji uspješnih učenika su Željka Bjelanović Dijanić, Željka Biškup, Melita Ivanetić i Nevijo Birt.

Mateja Šutić-Stanec dobitnica je prve nagrade za likovni rad u klasi srednjih škola na Sferinom literarnom i likovnom natjecanju. Njezina mentorica je profesorica Lorena Lukić.

# IMPERIAL STUDIO

Izrada internet stranica

Servis računala

Dolazak na kućnu adresu

Kabliranje računalnih mreža

Augusta Šenoje 29/a, 43000 Bjelovar  
043/ 222-069, 091/ 186-2614, 099/ 823-5931  
info@imperialstudio.net

[www.imperialstudio.net](http://www.imperialstudio.net)

## Učinkovita protupožarna zaštita



Pripadnici interventne vatrogasne postrojbe obučeni su za helikoptersko desantiranje

### Vatrogasci obučeni za helikoptersko desantiranje

Sedmorica djelatnika Javne vatrogasne postrojbe Grada Čazme pripadnici su Državne interventne postrojbe. Na temelju Programa aktivnosti Vlade Republike Hrvatske za 2010. godinu, Državna uprava za zaštitu i spašavanje ima zadaću uvježbavati vatrogasne snage za aktivnosti potpomognute zrakoplovima i helikopterima. Djelatnici čazmanske JVP pripremaju se za ljetnu sezonu. Uz redovite kondicijske pripreme, prošli su i obuku helikopterskog desantiranja u Lučkom. Riječ je o uvježbavanju ulaska i izlaska iz helikoptera, ulaska i izlaska bez upotrebe stepenica, spuštanja pomoću užeta i spuštanja opreme. Svi djelatnici uspješno su svladali obuku.

Početkom godine, čazmanski su DVD-i održali redovite skupštine. Od 18 društava, već desetljeće nisu aktivna ona u Marčanima i Vučanima, a posljednje tri godine njihovu sudbinu dijele DVD Pobjenik i Vagovina.

U 2009. godini Grad Čazma dotirao je Vatrogasnoj zajednici gotovo 400.000 kn, što je omogućilo pojačani rad društava. Tako je podijeljeno 100 protupožarnih aparata kućanstvima na čazmanskome području, a DVD-i u Martincu, Vrtlinskoj, Dapcima, Mikloušu, Lipovačnima i Bojani uređivali su vatrogasne domove i spremišta. Tijekom božićnih i novogodišnjih blagdana vatrogasci su pregledavali kućanstva i dijelili kalendare s vatrogasnim motivima i preventivnim porukama. Prema riječima predsjednika, Damira Margetana, rad čazmanske Vatrogasne zajednice i aktivnih DVD-a je na zavidnoj razini, a zahvaljujući Javnoj vatrogasnoj postrojbi i dobroj suradnji dobrovoljnog i profesionalnog vatrogastva, protupožarna zaštita na tom području je vrlo učinkovita.

### Prvo gradsko natjecanje vatrogasaca

Prvog dana proljeća održano je prvo gradsko natjecanje u spajanju usisnog voda. Sudjelovalo je 15 ekipa, a najbolje rezultate postigli su DVD-i Bojana, Gornji Draganeć i Čazma te u kategoriji muški "A" - PVP, JVP Grada Čazme.



Vatrogasci održali prvo gradsko natjecanje

Šaljite tekstove i prijedloge na adresu: [grad.cazma@bj.t-com.hr](mailto:grad.cazma@bj.t-com.hr)  
Istu adresu iskoristite i ako imate tvrtku ili ste obrtnik, a želite se oglašavati u navedenoj tiskovini.

Cijene oglasnog prostora su: 150 kn za 1/8 stranice formata A4, 250 kn za 1/4 stranice, 500 kn za 1/2 stranice te 1000 kn za oglas veličine stranice A4 formata. Na naslovnici nije predviđeno oglašavanje.

Prijedlog oglasa pošaljite e-mailom u jpg ili pdf formatu te naznačite koju veličinu oglasa želite. Naknada se uplaćuje u korist žiro-računa Grada Čazme 2489004-1806300009 VABA d.d. Varaždin, poziv na broj 68 7706-OIB za pravne i fizičke osobe, svrha doznake: naknada za objavljivanje oglasa u biltenu Grada Čazme. Čazmanski vjesnik objavljuje se i na internet stranici Grada Čazme, [www.cazma.hr](http://www.cazma.hr).

### IMPRESUM

„Čazmanski vjesnik“

besplatno glasilo Grada Čazme

Trg Čazmanskog kaptola 13, 43240 Čazma

Tel: 043/771-052, fax: 043/771-056

e-mail: [grad.cazma@bj.t-com.hr](mailto:grad.cazma@bj.t-com.hr)

**Izdavač:** Grad Čazma

**Uređuje:** Ivana Gusić

**Dizajn i grafička priprema:** Dubravko Dulan

**Tisak:** „Igraf“, Čazma

**Naklada:** 3000 primjeraka